. Ubung Wahrscheinlichkeit und stochastische Prozesse WS18

. Zwei Wiirfel werden geworfen. Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass
das Minimum der beiden Augenzahlen hochstens 3 ist.

. (Geometrische Wahrscheinlichkeit) Anna und Bill frithstiicken jeden Tag
im selben Café. Sie treffen (unabhiingig gleichverteilt) zwischen 8 und 9
dort ein, Anna bleibt 20 Minuten, Bill 15. Wie grof} ist die Wahrschein-
lichkeit, dass sie einander treffen?

. (Geometrische Wahrscheinlichkeit) Ein Stab von 1 Meter Linge wird an
zwei zufillig gewdhlten Punkten durchgeschnitten. Wie grof ist die Wahr-
scheinlichkeit, dass aus den drei Stiicken ein Dreieck zusammengesetzt
werden kann?

. Die Ereignisse A, B und C erfiillen die Bedingungen
P(A) =0.7,P(B) = 0.6,P(C) = 0.5,
P(ANB) =04,P(ANC) =0.3,P(BNC) =0.2,
P(ANBNC) =0.1.
Bestimmen Sie P(AU B),P(AUC),P(BUC),P(AUBUC).

. Bestimmen Sie im vorigen Beispiel P(A\ B), P(AUB)\ C) und P(A\ (BU
).

. Die symmetrische Differenz von zwei Mengen (“exklusives Oder”) ist
AAB = (A\ B)U(B\ 4)

Driicken Sie P(AAB) und P(AABAC) durch die Wahrscheinlichkeiten
von Durchschnitten aus (Zusatzaufgabe: raten Sie, wie die Formel fiir n
Mengen aussieht).

. Eine Miinze wird so lange geworfen, bis Kopf erscheint. Bestimmen Sie
die Wahrscheinlichkeit, dass die Anzahl der Wiirfe durch drei teilbar ist.



